

菏泽市场监管领域推行轻微违法行为学法考法减轻处罚制度 八种情形可以从轻或者减轻处罚

记者 周千清

6月20日,菏泽市召开市场监管领域推行轻微违法行为学法考法减轻处罚制度新闻发布会。市市场监管局副局长、二级调研员胡海燕介绍了《关于在市场监管领域推行轻微违法行为学法考法减轻处罚制度的意见》(下称《意见》)的相关情况,市司法局副局长、三级调研员韩允谦,市市场监管局法规科科长卢微就市民关心的问题进行了解答。

胡海燕说,为进一步优化营商环境,推进菏泽市市场监管领域包容审慎监管,规范执法行为,助力企业发展,菏泽市市场监督管理局、菏泽市司法局联合出台了《关于在市场监管领域推行轻微违法行为学法考法减轻处罚制

度的意见》。

《意见》明确了8种可以从轻或者减轻行政处罚的情形,1、尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人、智力残疾人有违法行为的;2、积极配合市场监管部门调查,如实陈述违法事实并主动提供证据材料的;3、违法行为轻微,社会危害性较小的;4、在共同违法行为中起次要或者辅助作用的;5、当事人因残疾或者重大疾病等原因生活确有困难的;6、相关职能部门认定的社会救助对象有违法行为的;7、举报重大违法案件线索经查证属实的;8、其他依法可以从轻或者减轻行政处罚的。

《意见》是贯彻免罚轻罚等柔性执法工作理念的具体实践,是对深入实施免罚清单制度进行的

有益探索,是菏泽市优化营商环境的具体体现。《意见》共有七个部分,着力于处罚与教育相结合,《意见》以学法考法的形式将处罚与教育相融合,以教育引导为主,重在指导企业落实主体责任,规范市场主体的生产经营行为,促使当事人积极整改,守法经营。避免“一罚了之”“以罚代管”,真正推进有温度执法落到实处,有效提升了企业负责人学法、守法的积极性。

《意见》聚焦于可操作性,重点对违法行为轻微、危害后果轻微等免罚轻罚规定的核心裁量要素进行了细化,以此推动免罚轻罚制度在具体案件中的适用,为市场监管部门行政执法人员提供了统一规范、细化可操作的执法程序,为推动免罚轻罚制度落地提供了指引。



巨野开设公安夜校 为青年民警充电赋能

记者 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

6月12日20时,在巨野县公安局十楼大会议室,巨野县公安局禁毒大队大队长王汝平正在为青年民警讲授侦破涉毒大案的经验,学员们聚精会神地听讲,还不时爆发出热烈的掌声。原来,这是巨野县公安局为170余名35岁以下民警举办的“青年民警夜校”培训班。

今年四月初,巨野县公安局党委为扣好青年民警职业素养能力提升“第一粒扣子”,帮助他们快速适应不断变化的执法工作岗位和环境,利用每周

一晚上,专门开设“夜校”培训班,为青年民警充电赋能,补“钙”加“油”。

“针对青年民警白天工作繁重,没有时间系统学习政治理论及业务知识的实际情况,今年年初,巨野县公安局党委积极探索开办了具有时代气息和警营特色的“青年民警夜校”,将学习教育作为提高队伍素质、提升执法水平、强化业务技能和密切警民关系的重要手段,为业务工作和队伍建设齐头并进提供强有力的素质支撑。”巨野县公安局党委副书记、政委李陶克介绍道。

东明县自来水公司:

深化网格化管理,打造精细化服务

记者 马璐璐

近年来,东明县自来水公司为全面提升供水服务水平,优化营商环境,依托网格化管理手段,从基层治理出发,推行网格化1+N管理服务模式,切实打通为民服务“最后一公里”。

“一站式”、“全方位”跟踪服务

网格化1+N管理服务模式,就是把用户以片或区为单位由一名专业供水管理人员通过建立微信交流群服务于N个用户的管理模式。东明城区内供水共分为四个网格,由四名专业供水管理人员进行管理,首先网格负责人摸清网格内的供水情况及用户的需求,开展预约上门服务,建立本网格内微信群,在群内开展用户报装、收费、催交、维修、售后服务、公示、投诉、通知的下达及政策的宣传工作。开展从用水报装到解除用水合同,全用水周期“一站式”、“全方位”跟踪服

务,推动用户需求及时发现、及时解决。

靠前服务

倾情保障用户用水无忧

2023年3月6日,东明县水邑嘉年华酒店项目申请用水,公司网格人员立即介入对接,开展前置服务。并对执行阶梯水价和户表管理等政策进行了推送,公司网格管理人员受理后立即开展工作,从供水报装——现场勘察——技术对接——安装——验收——开阀通水各个环节同时进行只用了两个工作日,得到了用户的高度评价。

2023年5月10日,第一网格用户王女士在微信群里反映家里没有水,寻求帮助,公司网格管理人员立即给王女士进行了详细回复,并告诉王女士可以在自己的手机上查询并缴费,由于王女士年龄较大行动又不方便,公司网格管理人员利用手机视频对王女士进行了详细操作讲解,使王女士家很快就恢复了供水,

王女士非常满意并表示感谢。

管理水平不断提高

管理全面不留死角

东明县自来水公司网格化“1+N服务管理模式”创建于2022年初,通过一年来的实践,管理水平不断提高,用户满意度明显提升,效果明显,主要表现在以下几个方面:管理全面不留死角,方便了群众。从供水报装到用户终止用水合同,整个用水周期全程跟踪服务,提高了用户的满意度和获得感。提高了工作效率,实现了零跑腿,零材料,零费用。不见面随时发现问题,随时解决问题等高质量的服务。赢得了用户的一致好评。提高了供水企业的管理水平,在企业内部形成了一个你追我赶、争优、创先良好的工作作风。

下一步工作中,东明县自来水公司将深化实施网格化1+N管理服务模式,让数据“多跑路”,让群众“少跑腿”,让优化营商环境的举措更接地气、更人民心。

曹县县委常委、政法委书记郭凤民到磐石回中调研和指导工作

记者 程建华 通讯员 袁杰

6月19日下午,曹县县委常委、政法委书记郭凤民在磐石学区主任李凝陪同下,来到磐石回中调研指导学校工作,副校长祝晓凤、代蕾等校委会成员参加此次活动。

座谈会上,郭凤民指出,学校工作应该紧跟时代,每位教师都要不断学习,严格遵循党的教育方针,教书育人师德为本,树立教师职业道德,提升教育教学质量,提升辖区群众幸福感。郭凤民还实地查看学校

安全管理工作,提出要注重食品安全、网络安全和意识形态方面的问题。他要求学校要加强管理,严把安全关,时刻绷紧安全这根弦。

“感谢郭书记莅临磐石回中调研工作,磐石学区将以此此次调研为契机,认真领会并深入贯彻上级精神,统一思想、铆足干劲,强化‘干在实处’的工作导向,筑牢安全防线,狠抓食品安全等群众关心关注的问题,为曹县教育事业贡献磐石力量。”磐石学区主任李凝说道。